

ΞΕΝΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

TOY NARD JONES

ΠΟΛΛΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ ΣΕ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ!...



NAMEΣΑ στον τέταρτο και τον πέμπτο δροφο, ο άνεγκυστήρ σταμάτησε απότομα. Μάταια ο "Άλφ, ο ειδικός υπέρτης, προσπάθησε πιέζοντας αλληλοδιαδόχως τὰ διάφορα κουμπιά να τον θέσει πάλι σε κίνηση. Με άπορία, οι πέντε επιβάτες, οι όποιοι ήσαν συγκεντρωμένοι στο στενωχώρο αυτό διαμέρισμα, κυττάχικαν μεταξύ τους.

—Μή στενοχωριέστε! έπλε ο "Άλφ ένθαρορυντικά. Δέν είνε τίποτε, Σ' Ένα λεπτό θά ξεκινήση πάλι!

"Άλλά, άφοϋ πίεςε και πάλι τὰ κουμπιά χωρίς άποτέλεσμα, ο "Άλφ κύτταξε τούς επιβάτες και φιλοσοφικά έπλε: «"Υπομονή!»

Δίπλα στον "Άλφ στεκόταν ο νεαρός κύριος Φράνκλιν, ο όποιος έργαζόταν στο μεγάλο δικηγορικό γραφείο τοϋ έδóδομο κάροφ. Έπειτα ήταν μιά παχειά γυναίκα, ή όποια κάποτε θά υπηρέτε ύποσια κ' ή όποια με διάφορα φτιασίδια προσπάθησε τοϋ κάκου να σκεπάση τὰ ίχνη τοϋ χρόνου. Ο "Άλφ την κύτταξε και σκέφτηκε πώς δέν την εχε ίδη ποτέ άλλοτε. Παρέκει, ήταν Ένας ύψηλός, χλωμός άνδρας, τοϋ όποιου το σίγαρο εχε γεμίσει με καπνό τον μικρό, περιωρισμένο χώρο, παρ' όλη την άπαγόρευση τής σχετικής πινακίδος. Ο τέταρτος επιβάτης ήταν Ένας ύψηλόσμομος κι ένθηλιτικός άνδρας, ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ, τον όποιον ο νεαρός "Άλφ θαύμαζε για το μεγάλο έπιχειρηματικό πνεύμα του και για τὰ... πλούσια πουρπούρα του. Τέλος, το έλεγμα τοϋ "Άλφ στάθηκε και με θαυμασμό κύτταξε το πέμπτο πρόσωπο. Ήταν μιά νεαρή και χαριτωμένη γυναίκα, ξανθή, με όρροσερα μάγουλα. Ο "Άλφ άναστέαζε, γιατί ή εβρωστη και ροβοκόκινη έκείνη νέα τοϋ θύμιζε τὰ κορίτσια τοϋ χωριού τοϋ. Πισθάνο ή θέα τής νεας, ή όποια τοϋ θύμιζε το χωριό τοϋ κι έντομένος την άνάλασφη και καθαρή άτμοσφαιρα τοϋ τόπου τοϋ, να τον έκανε ξαφνικά να νοιώση τον πνιχτικό άέρα που άνέπνεε μέσα στον άνεγκυστήρα. Καί, λίγο απότομα, έπλε στον ψηλό κύριο:

—Σας παρακαλώ, κύριε, σβήστε το σιγάρο σας! Δέν επιτρέπεται...

—Καλά! καλά! μουρούσιε έκείνος. Δέν μου λές, πότε θά ξεκινήσουμε;

"Ίως ο τόνος τής φωνής τοϋ άνθρώπου αυτόο να συντέλεσε ώστε να συνέλθουν οι λοιποί επιβάτες από την κατάληξη τους για το άπρόοπτο σταμάτημα τοϋ άνεγκυστήρος κι' ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ γέλασε κι' έπλε:

—Δέν σας φαίνεται παράξενο που άπορούμε γιατί σταμάτησε ο άνεγκυστήρ ; Άν ήταν κανένα αυτοκίνητο, δέν θά μάς έκανε καθόλου έντύπωση...

Ο "Άλφ κύτταξε μ' ευγνωμοσύνη τον κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ και έπλε:

—Έχετε δικη, κύριε!

Ο χλωμός άνδρας νευριασμένος, φώναξε:

—Σιωπή! Δέν έχουμε την όρεξη σας για κουβέντες και φιλοσοφίες, Σ' έρωτώ: "Ως πότε θά μεινουμε έδó; "

"Η ξανθή νέα φάνηκε στενοχωρημένη κι' ο "Άλφ, για να την ένθαρρόνη, έπλε:

—Δέν είνε τίποτε, δεσποινίς... Αυτά συμβαίνουν καμμιά φορά, έξερετε!

"Άν είνε έτσι, έπλε ο κ. Φράνκλιν γελώντας, τότε να φροντίση, νεαρέ μου, να θέλση στον άνεγκυστήρα σας ένα τραπέζι για μπριζές και μερικές καρέκλες!

Ο "Άλφ γέλασε. Σκεπτόταν πώς έτσι έπρεπε να παίρνη κανείς τὰ μικρά δυσάρεστα τής ζωής, με κέφι και καλή καρδιά. Μά την ίδια στιγμή ή παχειά γυναίκα άρχισε να φωνάζει:

—Θά σκάσουμε έδó μέσα, δέν έγινε δέρα! Δέν αισθάνομαι καλά! Υπάργχει άερισμός;

—Βέβαια, κυρία μου, επένεθ ή κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ. Κυττάξετε στην όροφη ύπαρξομ άεραγωγοί. Δέν ύπάρχει λοιπόν κίνδυνος να πάθουμε από άσφυξία, έστω κι' άν πρόκειται να μεινουμε έδó μέσα έπ' άπειρον...

—Έπ' άπειρον! φώναξε ή παχειά γυναίκα. Μά σας λέω, δέν μπορώ να μείνω κλεισμένη έδó μέσα...

—Κλείσε το στόμα σου! μουρούσιε άγρια ο χλωμός άνθρώπος. "Άν δέν θέλεις να σου το κλείσω έγώ, Βουδούσο!!...

Κατόπιν, άπεινωμένος στον "Άλφ, έπρόσθεσε:

—Πόσο καιρό εργάζεσαι στους άνεγκυστήρας αυτού τοϋ κτιρίου;

—Άρκετό καιρό για να ξέρω να τούς χειρίζομαι, κύριε! άπάντησε ο "Άλφ ψυχρά.

—Φρόντισε τότε να διορθώση την βλάβη!

Ο χλωμός άνθρώπος γύρισε και κύτταξε τούς συνπιθέτες

του, περιμένοντας μιά έπιδοκιμασία τοϋ πνεύμα τοϋ. "Άλλά έπειδή κανείς δέν άπάντησε, ρώτησε:

—Αυτό έδó το κόκκινο κουμπι σε τί χρειάζεται;

Καί, λέγοντας αυτά τὰ λόγια, άπλωσε το χέρι τοϋ.

—Μην άνακατέεστε, σας παρακαλώ! έπλε ο "Άλφ έπιτακτικά. Ξέρω τή δουλειά μου, κύριε!

Όπόσο ο "Άλφ άπορούσε γιατί άργούσαν ν' άπάντησουν τόσο στο σημείο τής ειδοποίησης που ελε στείλει στο θυρωρείο. Άν ο Τζιμ δέν ήταν στο θυρωρείο, θά έπρεπε να περιμένουν άρκετά λεπτά άκόμα. "Όχι, βέβαια, πώς όηρηξε κανένας κίνδυνος, αλλά όταν έχει να κάνει κανείς με γυναίκες που λιποθυμούν για το παραμικρό...

Ο χλωμός άνθρώπος διέκοψε τς σκέψεις τοϋ "Άλφ, λέγοντας: "Άφσέ με, παλληκάρη μου, να κυττάω αυτά τὰ κουμπιά. Γαροϋ πώς δέν έξερις τί σου γίνεται... Πισθάνο έγώ...

—Καλύτερα ν' άφήσουμε τον "Άλφ να κάνει ό,τι έξερει! τον διέκοψε ο νεαρός κ. Φράνκλιν. Δέν χάθηκε ο κόσμος άν περιμένουμε ένα λεπτό!...

—Ποιός είστε σεις, κύριε, που θά μ' έμπούσετε;... άρχισε να λέη ο άγνωστος.

—Έγώ, έπια τή γνώμη μου! άπάντησε ο κ. Φράνκλιν μ' άπάθεια.

"Ένα έλαφρό χρώμα έθαψε το άγρό πρόσωπο τοϋ ψηλοϋ άνθρώπου, για μιά στιγμή στάθηκε άνασφάσιτος και ξαφνικά, έντελώς άνέλπιστο έβωσε μιά γερη γροθιά στο σαγόνι τοϋ άνόπουτο κ. Φράνκλιν και τον έβρισε χάρη άνάσθητο.

Μά την ίδια στιγμή ο "Άλφ άρπάξε το σκαμνί τοϋ, το όποιο βρισκόταν διπλωμένο πίσω του, άκουμπιμένο στο ταίχωμα και προτού προφθάσει ο άγνωστος ν' άμυνθί, τοϋ το κατάφερε, άργά μά σίγουρα, στο κεφάλι. Έκείνος τότε σωριάστηκε κάτω, δίπλα στο θύμα τοϋ.

"Η ξανθή νέα βρισκόταν κιόλας γονατισμένη δίπλα στον κ. Φράνκλιν. Άνασθήκωσε το κεφάλι τοϋ και κλαίοντας έλεγε:

—Ω! άγαπημένο μου!.. Σε χτύπησε άκακοϋσος... Πονείς;

Ο "Άλφ, με το μαντίλι τοϋ, άρχισε να σκουπίζει τον ιδρώτα από το μέτωπό τοϋ, ενώ ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ, με μιά διπλωμένη έφημερίδα έκανε άέρα στη παχειά γυναίκα, ή όποια θογγούσε και φώναζε:

—Πνίγομαι!... Δέν άντέχω! Θεέ μου, με τι άνορηες για τή κακή σκέφι μου!

—Άνορηές, κυρά μου! έλεγε ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ. "Ηουχάστε!..

"Έκείνη γύρισε και τον κύτταξε, κούνησε θλιωτέρα το κεφάλι της και έπλε:

—Σας λέω, πώς ο Θεός με τιμωρεί! Θά πεθάνετε όλοι έξ αίτιας μου!...

—Κυρία μου, έπλε ο "Άλφ παρακλητικά, μη φωνάζετε, μην εξάπτεστε... Υπάργχει φόβος μήπως διαρραγή καμμιά φλέβα σας!

—Καί τί ξερείς εσύ; εξακολούθησε ή γυναίκα. "Άν σου πώ ό τι σκόπευα να σκοτώσω έναν άνθρωπο μέσα σ' αυτό το κτίριο, τί θάλεγε; Νά, κύτταξε!...

"Η γυναίκα έβγαλε από την τσάντα της ένα περιστρόφο, με άμέωσο ο "Άλφ τής το άρπάξε από τὰ χέρια και το έβαλε στην τσέπη τοϋ. Έκείνη εξακολούθησε:

—Σκόπευα να σκοτώσω τον Τζιμ Μπλέικ γιατί... έπειδή!...

Μ' αυτά τὰ λόγια ή γυναίκα έπλεσ γονατιστή κι' άρχισε να προσεύχεται και να ζητή συνγνώμη από τον Θεό για το όνο που σκόπευε να κάνει.

Ο "Άλφ γύρισε και κύτταξε τον κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ, θλιωτέρα σάν να έλεγε:

—Με τί συντροφιά μπλέξαμε, Έ;

Μά ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ δέν πρόσεχε τον "Άλφ. Φαινόνταν θαθεία συλλογισμένος καθώς κύτταξε τον άνάσθητο, θηριώδη άγνωστο, τή γυναίκα που θηρονώσε και τή σωροφη κοπέλα τοϋ κρατούσε τρυφερά το κεφάλι τοϋ κ. Φράνκλιν.

"Έκείνη τή στιγμή, το μηχανάκι άρχισε τον γνωστό θόμβο τοϋ, ο "Άλφ πίεςε ένα κουμπι κι' ο άνεγκυστήρας συνέχισε τον δρόμο τοϋ. Έκει που άνέβαιναν, ο "Άλφ άναρωτιώταν για τί πάχα ο κ. Μίντλετον-Μάροσαλλ άνέβαινε στον τελευταίο δροφο, άφοϋ τὰ γραφεία τοϋ βρισκόνοσαν στο τρίτο. Μά δέν έπλε τίποτε. Είχαν φθάσει. Μ' άνακούφισαν ο "Άλφ άνοιξε τή πόρτα κι' άνέπνευσε θαθεία καθώς ένα κύμα όρροσεροϋ άέρος τον χτύπησε στο πρόσωπο. Χαρομόσμος φώναξε:

—Φθάσαμε! Δέν καθυστερήσαμε παραπάνω από δυό-τρία λεπτά!...

Ο "Άλφ κοήθησε την παχειά γυναίκα να σηκωθεί. Έκείνη χάρησε έλαφρά με μιά κλάσι τοϋ κεφαλιού και χλωμή, άφανη, έξουθενωμένη με τή σκέφι τοϋ φόνου που εχε σηκωθεί να κινή,



άπομακρύνθηκε τρεκλίζοντας σάν μεθυσμένη.

Μά τον άέρα πού φύσηξε όταν ο "Άλφ άνοιξε την πόρτα, ο άγνωστος συνήλθε, στυλώθηκε στα πόδια του κι έκανε να θυγί στο διάδρομο, μά δέν πρόφθασε να προχωρήσει. Την στιγμή εκείνη, ένας άστυνομικός παρουσιάστηκε μπροστά του, με μία γρήγορη κίνηση πού πέρασε χειροπέδες στα χέρια κι ένω εκείνος χαλιωμένος άκόμα από τό χτύπημα του "Άλφ, τον κούταζε βουδός και αστασιένος, ο άστυνομικός είπε:

—"Α! φιλαράκο μου... 'Η τύχη δέν ήταν με τό μέρος σου σήμερα. Μόλις πώς μου ζέφυγες... "Ε, Τζέριου, φιλαράκο μου:

—'Ο χλωμός άνθρωπος κάτι μουμούρισε, μά ούτε τον πρόσεξε κανείς, κι' ο "Άλφ ρώτησε περιέργως:

—"Όποτε... αυτός... εινε ένας...

—Μάλιστα, είπε ο άστυνομικός, εινε ένα κακοποιό στοιχείο, πού τό παρακολούθηδ μέρες τώρα. Τόν είδα πού μπήκε στον άνελκυστήρα, μά δέν τον πρόφθασα και μόλις είδα τό S.O.S. πού σημείωσε ο πιναξ, κατάλαβα πώς κάπου σκαλώσατε κι' έσπευσα ν' άνεθώ τις σκάλες... "Εμπρός, πάμε! 'Ε πρόσθεσε ο άστυνομικός, σπρώχνοντας μπροστά του τον αξιμαλωτό του.

—'Ο "Άλφ εξακολουθούσε να κούτάζε αστασιένος, όταν ή φωνή του κ. Μίντλετον-Μάρασαλ τόν έκανε να γυρίσει.

—"Ελα, "Άλφ, βοήθησε με νά σηκώσουμε άπ' έδω τόν κ. Φράνκλιν!

Μά δέν χρειάστηκε ή βοήθεια του "Άλφ, γιατί ο νέος άνοιξε τά μάτια του και αστασιένος κούταζε τη νέα πού τον κρατούσε άκουμπημένο άπάνω στό γόνατά της...

—Μά τήν πιτσι μου, φώναξε ο κ. Φράνκλιν, καλό χτύπημα πού κατάφερε ο δβλιός! Θά τό σκεφθώ άλλη φορά προτού σέ υπερασπισθώ, "Άλφ!

—Ναι, μά κι' έγώ τόν συγγύρισα για καλά! είπε ο "Άλφ και διηγήθηκε δια έκαν ασυμθητό στό διάστημα των δυο-τριών λεπτών...

—"Ω! Πάλι, άγαπημένε μου! φώναξε ή νέα. Εύτυχώς πού δέν έπαθε τίποτε!

—'Ο κ. Φράνκλιν γύρισε και την κούταζε παραενημένος.

—"Όποτε; Μ' άγαπάς λοιπόν; "Όταν μπήκαμε στον άνελκυστήρα, πού είχες πη πώς πρέπει να χωρίζουμε, πώς δέν θέλεις πειά να με ζήσει!

—"Όταν κόντευα να σε χάσω, Πάλι, τότε κατάλαβα πώς δέν μπορώ να ζήσω χωρίς σεένα!

—"Ενίσα σου, μικρούλα μου, κι' έγώ δέν χάνομαι τόσο εύκολα! "Ελα, πάμε!...

Πισμένοι από τό χέρι οι δυο νέοι άπομακρύνθηκαν.

—Διάβολε! μουμούρισε ο "Άλφ. Τόσα γεγονότα σ' ένα τόσο μικρό χώρο και σε τόσο εύνοτομο διάστημα. Λογής-λογής άνθρωποι και διάφορα πάθη!...

—Ναι, "Άλφ, αυτό άκρωδώς συλλογιζόμου κι' έγώ, είπε ο κ. Μίντλετον-Μάρασαλ. Ούτε έγώ δέν σκέφθηκα ποτέ, όταν μπαίνω στον άνελκυστήρα με άγνωστους άνθρώπους, πόσα μυστήρια κρύβει ή ψυχή τους. Και τί να σοδ πώ, "Άλφ,

μπροστά σ' όσα είδα πρδ όλίγου, καταλαβαίνω πώς τά δικα μου θάσασα δέν εινε τίποτε! Τό μικρό αυτό έπεισόδιο ένωσε τη ζωή σε δυο άνθρώπους...

Με άργό θήμα ο κ. Μίντλετον-Μάρασαλ και με τό κεφάλι σκυφτό, πήγε στον διπλανό άνελκυστήρα πού κατέβαινε, μήκε μέσα και κατέθηκε πίσω στον τρίτο δροφο, όπου ήσαν τα γραφεία του.

—'Ο "Άλφ χαμογέλασε και στάθηκε συλλογιζόμενος. Ταρκα καταλάβαινε γιατί ο κακοποιός διαζόταν τόσο ν' άνεθώ... "Επειτα συλλογιόστηκε τους δυο νέους, πού ίσως θά έπαρναν τό διαζυγίο τους, αν δέν συνέβαινε εκείνο τό μικρό άπόρροπο. "Όσο γι' αυτή την κοντή, την ύστερική γυναίκα... αυτή είχε σωθη από τό έγκλημα πού σκόπευε να κάνει... "Αλλά τί έννοούσε ο κ. Μίντλετον-Μάρασαλ, όταν φεύγοντας έπρόσθεσε:

—"Ετό μικρό αυτό περιστατικό έσωσε τη ζωή σε δυο ανθρώπους!>

—Καλά, εξακολουθούσε να μονολογώ ο "Άλφ, ο ένας ήταν αυτός πού ή γυναίκα σκόπευε να σκοτώσει, μά ο άλλος;...

Και εαφνικά ο "Άλφ θυμήθηκε. Είχε ακούσει τελευταίως να λέγεται, ότι ή επιχειρήσεις του Τραπεζιτικού Οίκου Μίντλετον-Μάρασαλ δέν πήγαιναν διάλοο καλά. Και μάλιστα είχε διαδοθή πώς από ώρα σε ώρα θά σταματούσαν τις πληρωμές τά άδειαστά ταμεία της Τραπεζής.

—Διάβολε! μουμούρισε ο "Άλφ. Τώρα έννοώ... 'Ο κ. Μίντλετον-Μάρασαλ άνέβαινε στην ταράσσα για να πέση από κεφ ψηλά!

ΤΟΝ ΛΟΓΟΝ ΕΧΕΙ Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

Τά αίτια των πονοκεφάλων εινε πολλά και διάφορα. Έκείνοι πού υποφέρουν από πονοκεφάλους, δέν πρέπει να κουράζονται σωματικώς και πνευματικώς. Έπίσης πρέπει να διαμενουν στο ύπαιθρο, να κάνουν έλαφρές σωματικές άσκήσιες, λουτρά με χλιαρό νερό και έντριβές με κολώνια. Στον ποροεσμό του πονοκεφάλου, δίδετε στον άσθενή διά δόσι αντιπυρίνης, άσπρίνης και άλλων παρομοίων φαρμάκων.

Και ο νευρικός, έπιμονος και ένωηλικτικός λόξυγκας όφειλται σε πολλά και διάφορα αίτια. Υπάρχουν όμως τά άκόλουθα μέσα για την προσωρινή του θεραπεία: Μόλις μάς έρθη ο λόξυγκας, πρέπει ν' αρχίσουμε να καταπίνουμε μικρά κομμάτια πάγου ή νερό παγωμένο ή πολύ ζεστό νερό και σε κάθε γουλιά να παίρνομε και μία ποσεία και άργη εισπνοή. Καλό κάνει έπίσης και τό σταμάτημα της άναπνοής, τό όποιο όμως πρέπει να εινε—δσο τό δυνατό—διαρκέστερο. Καλό έπίσης κάνει στο λόξυγκο και μία γουλιά ζεδι μαζί με λίγη ζάχαρι.

Μόλις πιάσουν σπασμοί έναν άσθενη, πρέπει να τον πλαισιώσουμε άμέσως πάνω σ' ένα στρώμα, μέσα σ' ένα δωμάτιο εύρύχωρο και εύαερο, να ξεκουμπώσουμε τά ρούχα του και μετά ή να τον τυλιξομε με πετσέτες και σεντόνια θρεγμένα σε κρύο νερό ή να του κάνουμε λουτρό, θερμοκρασίας 37 βαθμών, με τό λουτρό. Κατόπιν του δίνουμε ένα καθαρτικό.

Οι συχνοί έμετοι δέν όφειλονται μόνον σε κακοστομαχία, όπως σκαντζοίτα πολλοί. Όφειλονται σε άπειράριθμα αίτια, φανερά και κρυφά. Πάντως, στην περίπτωση αυτή έπιδόλλεται άπόλυτη δίαιτα και άκίνησία. Συχνές γαργάρες με κρύο νερό, πιπίλισμα κομματιών πάγου και ή τοποθέτηση πάνω στο έπιγάστριο σιασπισμού ή φούσκας πάγου και έπιθεσάτων ψυχρών ή θερμών.

"Όταν άνοιξη ή μύτη μας, πρέπει να καθήσουμε σ' ένα μέρος δροσερό, με τό κεφάλι σκυμένο έλαφρά πρδ τά έμπρός, να χαλαρώσουμε καλλάρα και ρούχα και να αρχίσουμε να εισπνέομε από τη μύτη και να εκπνέομε από τό στόμα. "Αν ή αιμορραγία δέν σταματά, τότε καλό εινε να χώσουμε μέσα στο ρουθούνι, από τό όποιο τρένει τό αίμα ένα βαμβακι ποτισμένο σε κρύο με άξυγόνο ή σε διάλυσι αντιπυρίνης! πρδ 10.

"Αμα μάς δαγκάση ή μάς τοιμήση κανένα δηλητηριώδες έντομο, τρίβομε τό δαγκάμενο μέρος με κολώνια, μέσα στην όποια έχουμε στάξει μερικές σταγόνες άμμονίας. "Αν τό δαγκάμενο μέρος φλογιστή, τότε θάζομε σ' αυτό παλιά θρεγμένα σε μολυβόνερο.

Για τά κεντριάματα των σφηκών γενικώς κάνουμε πλύσεις με χλιαρόνερο άσέστιο.

Πρόχειρο θεραπευτικό μέσον για τη διάρροια και τη δυσεντερία, εινε τό έξής: Ρίχνετε σε λεμονάδα (λεμονοσού) δυο δράμα σκόνης άραβικού κόμμεος, την ανακατεύετε και πίνετε τό μίγμα.

Για τά ίδια νοσήματα, κάπως πρδ πολύπλοκο, μά έπίση; άποτελεσματικό μέσον θεραπείας εινε και τό έξής: Παίνομε τέσσερα δόματα άραβικού κόμμεος, μισό δράμι έλαίου μσοκακάρων, δυο δράμα ζάχαρι και πενήντα δράμα νερό. Τά διαλύετε έλα μαζί και πίνετε τό μισό τό μίγματος. "Αν ύστερα από τρεις ώρες δέν πώψει τό κακό, πίνετε τότε τό άλλο μισό κ' ή θεραπεία ζέπρεχεται.

"Απ' τους καρπούς, τά άχλάδια συνιστώνται ιδιαίτερας σε όσους έχουν προδιάθεσι στην άρθρίτιδα. Έπίσης, όφελουδ πολύ και τους πάσχοντες από τό ήπαρ (σηκκωτί). Σε κέτος, χωρίς ζάχαρι κλπ. ο χυρός του άχλαδιού, προλαβαίνει πολλές στομαχικές διαταράξεις. Και τούτο, γιατί μετατρέπει τά όξέα ύγρά του στομάχου σε άλκαλικά.

Πίνετε άμέσως μόλις ζυπήσετε τό πρδ ένα φλυτζάνι χαμομήλι. Κάνει μεγάλο καλό στο στομάχι, σταματά την όξυρεγμία, κτλ.

"Αποφεύγετε να τρώτε συνεχώς τό ίδιο φαγητό. "Αντίθετα, φροντίστε να έπιζητήτε πάντα την ποικιλία. Αυτό κάνει μεγάλο καλό στην υγεία.

